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令和元年本宮市教育委員会１０月定例会会議録 

 

１ 日  時  令和元年１０月２８日（月） 午後１時２６分～午後２時００分 

 

２ 場  所  本宮市役所 ３階 第２常任委員会室 

 

３ 出席委員  教   育   長      青 田   誠 

        教育長職務代理者（１番）  谷   明 子 

        委      員（２番）  渡 辺 俊 之 

        委      員（３番）  古 宮 博 文 

        委      員（４番）  遠 藤 傳一郎 

 

４ 出席職員  教育部長            渡辺 裕美 

次長兼幼保学校課長       菅野 安彦 

        教育総務課長          国分 孝寿 

        白沢公民館長          鈴木 雅文 

国際交流課長          鈴木 正史 

参事兼管理主事兼指導主事    穐山 俊之 

        指導主事            丹治 達也 

（書記）教育総務課総務係長   遠藤 あけみ 

 

５ 傍聴人   なし 

 

６ 案  件   

   協議第 １ 号  新「本宮市立本宮第３保育所」名称について 

報告第 １ 号  台風１９号の被災状況について 

   報告第 ２ 号  中体連安達支部大会の結果について 

報告第 ３ 号  にじいろひろば 2019夏・活動報告について 

   報告第 ４ 号  令和元年度「夢の教室」の開催について 

   報告第 ５ 号  令和元年度本宮市読書感想文・読書感想画コンクール受賞者について 

   報告第 ６ 号  ラグビーワールドカップ 2019応援ツアーについて 

   報告第 ７ 号  東京 2020オリンピックの観戦チケットについて 

 

７ 審議経過 

 

【午後１時２６分開会】 

◇教育長 今回の水害によりまして、多くの皆様方が被災されました。心よりお見舞い申し上げます。 

  ただいまから、教育委員会１０月定例会を開会いたします。 

  着座にて進めさせていただきます。 

  台風１９号の災害対応により、出席職員は発言者のみとさせていただきます。 
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──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎会議録署名委員の指名 

◇教育長 会議録署名委員の指名を行います。 

  今回は、１番委員と４番委員にお願いいたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎協議第１号 新「本宮市立本宮第３保育所」名称について 

◇教育長 協議第１号 新「本宮市立本宮第３保育所」名称について説明をお願いします。 

◇教育総務課長 それでは、協議第１号 新「本宮市立本宮第３保育所」名称につきましてご説明を

申し上げます。 

  資料は１ページとなっております。 

  現在、建設を進めております新第３保育所の施設の名称を募集しておりました結果がまとまりま

したのでご報告を申し上げます。 

  名称の選定につきましては、入所するお子様や保護者の皆様、また、市民の皆様に親しまれる名

称とすること、市内一体となった教育環境を目指していくことを念頭に、施設のイメージと特色が

込められた名称であることから、本宮市立まゆみ保育所とする教育部の案をまとめました。 

  所在地につきましては、本宮字反町１２－１となります。 

  名称の募集につきましては、９月２日から２７日までの間、第３保育所を利用している保護者、

市内の幼稚園、保育所の先生方及び一般の市民の皆様には市のホームページに掲載をいたしまして、

募集をいたしました。 

  応募の結果につきましては、資料の２ページにございますとおり、応募総数１２１件、応募上位

の名称につきましては、まゆみを使用したものが４６件、現在の第３保育所関係を使用したものが

２８件、以下にじいろ、あおぞら、みずいろ、あゆみなど複数応募をいただきました。 

  この集計を参考に検討いたしました結果、市民の皆様に親しまれることが一番の目的であります

ことから、応募数が一番多かったこと、また、本宮まゆみ小学校区であり、所在地のイメージがよ

りわかるなどの理由から、「本宮市立まゆみ保育所」とする案をまとめました。 

  これまでの経過並びに予定でございますが、庁内の各会議、また、議会全員協議会におきまして

報告をいたしました。 

  また、本日の教育委員会におきましてご協議をいただきました後、１２月に開催されます市議会

定例会におきまして、名称及び位置の条例の改正を提案いたしまして、決定してまいりたいと考え

ております。 

  以上で説明とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、協議第１号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第１号 台風１９号の被災状況について 

◇教育長 次に、報告事項になります。 

  報告第１号 台風１９号の被災状況について説明をお願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 それでは、台風１９号による学校施設関係の被災状況について報告さ
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せていただきます。 

  資料は３ページとなります。 

  まず、学校関係でございます。 

  本宮小学校、本宮まゆみ小学校、本宮第一中学校で多くの被災した児童・生徒がおります。本宮

小学校が３６名、本宮まゆみ小学校が３５名、本宮一中が４８名です。これら３つの学校の校舎、

施設につきましては、幸い大きな被害はなく、１０月１５日火曜日に一日の臨時休校した後、翌１

６日から学校を再開しております。 

  また、これら３校以外の学校につきましては、被災児童・生徒はおらず、また、校舎の施設等も

大きな被害はなく、１０月１５日から通常どおり登校となりました。 

  続きまして、幼稚園・保育所関係ですが、こちらは第１保育所が屋根まで水没するという状況に

なりましたが、保育につきましては、１０月１５日火曜日より場所を五百川幼保総合施設に移しま

して実施している状況でございます。 

  以上で報告を終わります。 

◇白沢公民館長 資料は４ページになります。 

  台風１９号被災状況のうち、社会教育施設についての状況を報告いたします。 

  被災した施設は中央公民館、サンライズもとみや、歴史民俗資料館の３施設となります。いずれ

も床上浸水で中央公民館が約７０センチ、サンライズもとみやが約１１０センチ、歴史民俗資料館

が約９０センチとなっております。 

  被害状況は、中央公民館及びサンライズもとみやは高圧受電設備、吸熱冷温水設備、ボイラーが

いずれも水没したことから、停電及び冷暖房設備が使用できない状況となっております。 

  また、中央公民館につきましては、受水槽も水没しているため、水道設備や図書室の蔵書も被害

を受けております。 

  歴史民俗資料館は、配電盤及びエアコンの室外機が被害を受けている状況です。さらに保管して

おりました古文書や考古資料などにつきましても被災しており、現在被害状況を確認しているとこ

ろとなっております。 

  また、総合運動公園、みんなの原っぱにつきましては、被災ごみ仮置き場となっていることから、

運動広場の整備にかかる期間について今後影響が出てくることが考えられます。 

  いずれの施設も現在、復旧に向けて対応しているところでございますが、現時点では復旧時期に

ついては明確にお示しできない状況となっております。 

  なお、資料に掲載はしておりませんが、白沢地区におきましては、和木沢運動場、長屋体育館北

東部、長屋みややま運動場、稲沢運動場の各施設の法面崩落が確認されております。 

  なお、生涯学習センターの事務室につきましては、総合体育館事務室に移転して機能していると

ころでございます。 

  以上、説明とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第１号に対する質疑を行います。 

◇２番委員 第１保育所の園児は、１００名ほどかと思うのですけれども、五百川幼保園の状況を教

えていただければと思います。 

◇次長兼幼保学校課長 五百川幼保総合施設の遊戯室と子育て支援センターの教室を使ってそれぞれ

保育を行っております。 

  さらに、遊戯室につきましては、今後、発表会などが予定されておりますので、昨日、保護者会
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等を開きました。 

第１保育所と五百川幼保総合施設の保護者の方に集まっていただき、五百川幼保の教室の移動を

させていただいて、遊戯室をあけるという説明をさせていただきまして、明日から遊戯室をあける

ような形で保育を継続したいと考えております。 

  以上です。 

◇４番委員 小学校や中学校の空き教室など、そういう施設はないのですか。 

◇次長兼幼保学校課長 まず、給食を提供しなければならないので、保育所に避難という形にしまし

た。災害が起きたときには、幼稚園に空き教室があるものですから、糠沢幼稚園や白岩幼稚園とい

うことも考えてはいたのですけれども、給食提供が難しいということなので、今回、五百川幼保を

選ばせていただきました。 

  以上です。 

◇４番委員 いろいろ被害を受けられた方々が大変な状況の中だから、やむを得ないと思うのですけ

れども、保育園なので、２歳、３歳、４歳ぐらいの子どもたちがせっかくなじんだ中で、非常にか

わいそうだなと、そういう感じがすごくしているものですから、何かもっと違う手がなかったのか、

そういった感じを受けるのですけれども。現状をあまり変えない中でいい方策がなかったのでしょ

うか。 

◇次長兼幼保学校課長 緊急避難的なもので保護者の方には大変ご迷惑をかけてしまうのですが、今

のところ、いたしかたないと考えております。今後何かいい方法があれば、参考にさせていただき

たいと思います。 

◇教育長 保育所を利用されている保護者の皆さんは、子どもをどこかに預けないと、例えば自分の

うちの後片づけや、お勤めに行くなどの対応が難しいと、被災したときに考えました。ですから、

一日でも休みもなく対応することをまず最優先に考えまして、一番受け入れ先として集団でばらば

らにならなくて対応できるところ、それが今、次長が話しましたけれども、給食の提供をしなけれ

ばなりませんので、その辺をクリアできる場所ということで、五百川幼保施設を中心としたものを

考えました。 

  今後、これは仮定の話ですけれども、第２保育所や第３保育所等も考えられますが、今のところ

は緊急避難的な様相を考えて対応させていただきました。 

  保護者の皆様方からいろいろ相談事項が出てくると思いますので、そういったことに関しては、

今後丁寧に対応していきたいと思っております。 

  私からは以上であります。 

◇３番委員 第１保育所再開の見通しについてお伺いしたいと思います。 

◇教育部長 第１保育所ですが、先ほど説明があったように、屋根の下まで水浸しになっているとい

うような状況で、天井も外側から見ると大丈夫なようなのですが、中から見るとはがれている状況

で、そのまま再開するにしても、長い期間がかかってしまいます。まだ全く方向性は決まってはい

ないのですが、同じところにするのか、場所を移して再開するのか、今後市としてどういうふうに

していったらいいのか、決定しなければいけないと思っているところです。 

◇３番委員 今後、名称が決まったまゆみ保育所のほうに合同でということは考えられないのですか。 

◇教育部長 新第３保育所の定数が１３１名で、今の第１保育所が約１００名です。それを合同にと

いうのは、なかなか難しいと思っています。 

◇１番委員 中央公民館、サンライズもとみや、歴史民俗資料館も同じような状況でしょうか。それ
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とも見通しとして、何か方向性は見えているのかどうか伺います。 

◇教育部長 先ほどお話ししましたとおり、時期的なものについては、お答えはまだできないのです

が、業者には既に見ていただいて、見積もり等は徴収しているところです。 

  例えばキュービクルの設置だけで３カ月は要するような形になりますので、そちらも結構な時間

はかかると思っています。 

◇教育長 電源装置、今キュービクルと話しましたけれども、特注なものですから、市販品で使える

というものではなく、それぞれの仕様で設計して設置するという形になりますので、もう既にそう

いった対応はとっているのですが、完成まで、また、それが完成してから設置するまでも相当時間

がかかると思いますので、できるだけ早めに対応はしていただくように業者にはお願いしておりま

すが、今部長も言いましたように、もとの状態に復帰するということはなかなか難しいと思ってお

ります。 

  また、サンライズもとみやは、いすが可動式ですので、部品交換でだけでは済まないと思います。

床も大分傷んでおり、全面的に改修が必要だと思いますので、部長が話したように、業者には見積

もりをとってなるべく早めに対応していただけるようには申し上げております。 

  その間、しらさわカルチャーセンターなどの施設がございますので、案としては総合体育館、あ

るいは白沢体育館がございますので、そういったところを代替施設として紹介させていただいて対

応しております。 

  中央公民館の電話やファクスについては、総合体育館のほうにそのまま同じ番号で対応できるよ

うに設置してありますので、問い合わせ等は中央公民館に電話するのと同じような感覚で対応でき

るようにしてありますので、できるだけ市民の皆様に不便が生じないようにしているところでござ

います。 

  なお、申し遅れましたけれども、災害により登校できない児童・生徒は現在おりません。本日か

ら全ての小・中学校で登校しております。 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第２号 中体連安達支部大会の結果について 

◇教育長 次に、報告第２号 中体連安達支部大会の結果について説明をお願いします。 

◇参事兼管理主事兼指導主事 それでは、５ページをご覧ください。 

  ９月２６日から２７日にかけまして、安達地区の各会場で開催されました安達支部の中体連新人

大会の県北大会に出場する上位入賞者の結果がご覧のとおりでございます。 

  なお、新人戦の県北大会につきましては、例年１０月上旬から中旬にかけて開催されるところで

ございましたが、今年は台風１９号の影響で種目によっては中止となったり、また、１１月に延期

したいという競技がありますことから、県北大会の結果につきましては、まとまり次第後日改めて

報告させていただきたいと思います。 

  以上でございます。 

◇教育長 それでは、報告第２号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 
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──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第３号 にじいろひろば２０１９夏・活動報告について 

◇教育長 次に、報告第３号 にじいろひろば２０１９夏・活動報告について説明をお願いします。 

◇指導主事 資料６ページからご覧ください。 

  にじいろひろば２０１９夏・活動報告書となっております。これは長期期間中の子どもたちや保

護者の孤立を防ぎ、参加者の生活の彩りが豊かになることを目的に、スクールソーシャルワーカー

が中心になって行っている活動です。 

  ７ページの活動結果にありますように、7 つの小学校、全部の小学校から参加しております。中

学校は本宮一中のみです。応募多数の場合は、スクールソーシャルワーカーとの関わりなどから人

数調整などを行って参加していただいております。 

  続いて、８ページご覧ください。 

  全部で６回行っております。子どもたちが参加したものについては、英語で遊ぼう「ＭＯＴＯＭ

ＩＹＡオリンピック」、「消しゴムはんこと手形アートを作ろう」、紙飛行機コンテストⅡ、「織物コ

ースターを作ろう！」、調理活動、これはカレーづくりを行いました。「夏のＫふぁーむで遊ぼう」、

これは動物との触れ合いなども行われております。それと同時に、保護者のにじいろ絵本カフェな

ど、保護者同士のつながりを持つ機会も持っております。 

  ９ページにありますように、スタッフ体制としてボランティアスタッフが多数参加してくださっ

ております。このボランティアの方々に支えられての活動になっております。 

  １０ページからは、アンケートの集計結果になっております。これは子どもたちや保護者、それ

からスタッフの生の声をそのまま載せてあるものです。 

  １２ページにもありますような、来年の参加意向として子どもたちも参加したいが７３％、来年

になったら考えたい２５％、ほとんどの子が来年度の参加も考えているようです。 

  それから、保護者用アンケートにもありますように、１５ページのところでは満足度が１００％

で、非常に保護者、子どもたちから好評の活動となっております。 

  １７ページにその他の意見などがありますが、子どもの勉強の機会やコミュニケーションのとれ

る機会があるのがありがたい。それから、夏休み中に子どもたちが集まれる場所、機会をつくって

いただきありがとうございましたなどの意見がありました。 

  教職員アンケートのところは各自ご覧ください。 

  スタッフ対象アンケートが２０ページから載っていますが、スタッフとしては、子どもたちと楽

しく参加できたというのが１００％という非常に評判のいい回答となっております。 

  ２１ページにありますように、にじいろひろばをきっかけに地域のタテ、ヨコ、ナナメのつなが

りが広がり、日常に溶け込んでいくといいですねという意見がありますので、今後も充実させてい

きたいと思います。 

  さらに、２２ページにありますが、学校の中だけではない関係性や世界を体験することができる

すばらしい企画だと思っています。多様性が認められたよい居場所になっているというご意見もい

ただきました。なかなか学校の場では力を発揮できない子どもたちなども、ここで有意義な活動に

取り組むことができた。それから、保護者からも非常に評判のいい活動だったと報告させていただ

きます。 

  以上です。 

◇教育長 それでは、報告第３号に対する質疑を行います。 
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〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第４号 令和元年度「夢の教室」の開催について 

◇教育長 次に、報告第４号 令和元年度「夢の教室」の開催について説明をお願いします。 

◇次長兼幼保学校課長 資料２４ページをご覧いただきたいと思います。 

  日本サッカー協会のこころのプロジェクト「夢の教室」による事業日程が決定いたしましたので、

ご報告いたします。 

  本年度も、小学５年生を対象に日程表のとおり実施をいたします。 

  事業の内容につきましては、前半では体育館でのゲーム時間で仲間と協力することの大切さを伝

えまして、後半は夢先生の体験談をもとに、夢を持つことのすばらしさとそれに向かって努力する

ことの大切さを伝える授業となっております。 

  講師につきましては、１０月３日、４日、既に実施しておりますが、本宮まゆみ小学校と糠沢小

学校におきまして、元Ｊリーガーのサッカー選手、片岡洋介さんをお迎えして実施しております。 

  １０月２３日、本宮小学校でキックボクサーの寺﨑直樹さんを講師にお招きして実施する予定で

したが、災害発生のために３学期に延期となっております。 

  １１月２１日からは予定どおり開催をしたいと考えております。 

  以上です。 

◇教育長 それでは、報告第４号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第５号 令和元年度本宮市読書感想文・読書感想画コンクール受賞者について 

◇教育長 次に、報告第５号 令和元年度本宮市読書感想文・読書感想画コンクール受賞者について

説明をお願いします。 

◇白沢公民館長 資料は２５ページとなります。 

  令和元年度本宮市読書感想文・読書感想画コンクールにつきましてご報告いたします。 

  このコンクールは、本年９月１３日までを締め切りといたしまして、感想文の部門においては４

８０点、感想画の部門においては５０点の応募がありました。 

  選考にあたりましては、本宮市図書館協議会の委員を中心に構成いたしました選考委員会により、

１０月１１日にそれぞれ最優秀賞１点、優秀賞２点、佳作４点を決定いたしました。 

  受賞者につきましては、資料に掲載のとおりでございます。 

  なお、表彰式は来月１１月３日、日曜日、午後 1 時３０分よりしらさわ夢図書館において実施い

たします。 

  以上、説明とさせていただきます。 

◇教育長 それでは報告第５号に対する質疑を行います。 

◇４番委員 感想画のほうも図書館協議会の委員の方々が審査員をやられたのですか。 

◇白沢公民館長 はい。 
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◇４番委員 わかりました。 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第６号 ラグビーワールドカップ２０１９応援ツアーについて 

◇教育長 次に、報告第６号 ラグビーワールドカップ２０１９応援ツアーについて説明をお願いし

ます。 

◇国際交流課長 資料はございませんので、口頭のみの説明とさせていただきます。 

  去る１０月５日から６日にかけまして、ラグビーワールドカップ２０１９応援ツアーを実施いた

しました。 

  ５日のイングランド対アルゼンチン戦では、応募市民３０名を含む参加者、計４３名が復興「あ

りがとう」ホストタウン相手国であります英国のイングランドチームを応援してまいりました。結

果は、イングランドチームが３９対１０で見事勝利したところでございます。 

  翌日６日には、東京２０２０オリンピック・パラリンピック関連施設の視察を行ってまいりまし

た。 

  また、参加者全員による応援メッセージを寄せ書きいたしました起き上がりこぼし２体を、英国

大使館を通してラグビーイングランドチームにお渡ししたところでございます。 

  なお、イングランドチームは、１０月２６日にセミファイナル準決勝で強豪ニュージーランドと

対戦し、１９対７で勝利し、１１月２日のファイナルで南アフリカと対戦することとなっておりま

す。 

  市といたしましては、今回の取り組みを市内外に発信しながら、英国とのさらなる関係構築と東

京２０２０オリンピック・パラリンピックに向けた機運醸成につなげてまいりたいと考えておりま

す。 

  最後に、今回、本宮市の台風１９号の災害に際しまして、イングランドチームの最高経営責任者、

ビル・スウィーニー氏、ケンジントン＆チェルシー王立区長のウィル・パスカル氏、もとみやグッ

ドウィルアンバサダーのロバート・フリーマン氏、レディ・アーノルド氏、レディ・ボーリック氏

からお見舞い状やメッセージをいただいたことをあわせてご報告させていただきます。 

  以上でございます。 

◇教育長 それでは、報告第６号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎報告第７号 東京２０２０オリンピックの観戦チケットについて 

◇教育長 次に、報告第７号 東京２０２０オリンピックの観戦チケットについて説明をお願いしま

す。 

◇国際交流課長 ホストタウン登録自治体向けチケットの購入についてご報告をさせていただきます。 

  こちらにつきましても資料はございませんので、口頭のみの説明とさせていただきます。 

  東京２０２０オリンピック・パラリンピックを来年度に控えまして、東京オリンピック・パラリ

ンピック競技大会組織委員会にチケット購入の申請を行っていましたところ、２０２０年８月６日
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にオリンピックスタジアムで開催されます陸上競技の観戦チケットを購入できることとなりました

ので、ご報告を申し上げます。 

  合計枚数は３０枚になります。今後は復興「ありがとう」ホストタウンとして大きな成果を上げ

られるよう、市民の皆様が観戦応援できるツアーを企画検討してまいりたいと考えております。 

  以上、報告とさせていただきます。 

◇教育長 それでは、報告第７号に対する質疑を行います。 

〔発言する人なし〕 

◇教育長 質疑を打ち切ってよろしいでしょうか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎その他 

◇教育長 次に、その他事務局から報告等があればお願いいたします。 

〔発言する人なし〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎次回開催日程について 

◇教育長 その他ありませんか。なければ、次回教育委員会の日時を決めたいと思います。 

〔次回開催日程について〕 

◇教育長 次回教育委員会は、１１月１８日、月曜日、午後１時３０分開会といたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎閉会の宣告 

◇教育長 これをもちまして、教育委員会定例会を閉会いたします。 

【午後２時００分閉会】 

 


